关于开展铸牢中华民族共同体意识主题教育活动的通知

[bookmark: _GoBack]各党总支、直属党支部：
为贯彻落实中央、省委民族工作会议精神，深化新时代学校民族团结进步教育，按照《中共河南省委教育工委 河南省教育厅 河南省民族宗教事务委员会关于开展铸牢中华民族共同体意识主题教育活动的通知》（豫教工委〔2023〕87 号）文件要求，现就在我院开展铸牢中华民族共同体意识主题教育活动有关工作通知如下：
一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，把铸牢中华民族共同体意识教育作为学校民族团结进步教育的主线和落实立德树人根本任务的重要内容，各基层党组织要深化新时代民族团结进步教育，推动铸牢中华民族共同体意识教育与思想政治工作紧密融合，教育引导广大师生牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，增强国家意识、公民意识、法治意识，不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。
二、主要内容
各基层党组织要将铸牢中华民族共同体意识融入教书育人全过程，融入思政课程、专业教学和实践活动，促进中华民族共同体意识植根广大师生心灵深处。要在坚持课堂主阵地、教学主渠道的基础上，用好校园广播站、升国旗仪式、板报专栏、主题班会等载体，用好重大节日和重要纪念日等节点，用好爱国主义教育基地、民族团结进步教育基地、革命历史纪念馆等场所，开展形式多样、内容丰富、贴近师生的教育实践活动，积极探索有效的教育方法和途径，向师生讲清中华民族和中华文明的多元一体格局、中华民族共同体理念、正确的中华民族历史观，构建嵌入式的学习生活环境，促进各族学生广泛交往、全面交流、深度交融，促进各族学生共学共进、团结融合、共同成长。
（一）抓好学习培训
学院党委每学期开展至少一次理论中心组学习，结合工作实际，进一步学习领会中央、省委关于加强和改进新时代民族工作的政策理论，进一步聚焦铸牢中华民族共同体意识这一主线研究部署民族团结进步教育工作；各基层党组织可通过政治理论学习、主题党日等形式开展相关学习。
学院围绕贯彻落实中央、省委民族工作会议精神，进一步加强和改进学校民族团结进步教育，开展一次专题培训，集中培训于9月底前完成。
责任单位：党委组宣部、各党总支、直属党支部
（二）组织演讲比赛
以“中华民族一家亲同心共筑中国梦”为主题，组织发动学生开展演讲比赛，教育引导学生铸牢中华民族共同体意识。演讲题目和内容要紧扣主题，以“四个共同”（我国辽阔的疆域是各民族共同开拓、悠久的历史是各民族共同书写、灿烂的中华文化是各民族共同创造、伟大的民族精神是各民族共同培育）为主要内容，阐述正确的中华民族历史观，弘扬民族团结进步主旋律，宣讲民族平等团结互助和谐好故事，做到主题鲜明突出、积极向上、感染力强。由团委牵头组织、各系部共同参与，采取适当形式对获奖学生和组织有力的给予以表扬奖励。演讲比赛应于9月20日前完成。
责任单位：团委、各系部
（三）开展征文比赛
征文面向全校学生，各系部要组织学生用手中笔写心中话，通过分享中华民族一家亲的感人故事、宣讲身边人投身民族团结进步事业的真实事例、抒发对伟大祖国、中华民族、中华优秀文化、中国共产党、中国特色社会主义的真实情感等多种角度，弘扬民族团结进步主旋律，引导师生铸牢中华民族共同体意识。征文要体现思想性、时代性，主题突出，真实生动，有感染力。征文要注重增进共同性，聚焦弘扬各民族共有共享的中华民族精神、中华优秀文化等，坚决做到教育与宗教相分离。作品须为在校学生原创首发，题目自拟，体裁不限，原则上应有1名教师辅导，字数2500字以内。各系部推荐2-3篇，学校对上报征文进行评选，对获奖作品的作者、辅导教师分别颁发证书予以奖励。各系部推荐的征文、推荐汇总表（附件1）、作者承诺书（附件2）于6月26日前以纸质形式报送行政楼309室，征文、汇总表电子版发至邮箱lhzx66@126.com。
责任单位：党委组宣部、各系部
三、工作要求
各责任单位要积极组织师生广泛参与，营造浓厚氛围，按照通知要求积极开展各项活动，认真做好各项工作。
联系人：李秋虹，电话：15039590515。
附件： 1.铸牢中华民族共同体意识主题征文活动推荐作品
汇总表
2.铸牢中华民族共同体意识主题征文活动作者承诺书
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附件1
铸牢中华民族共同体意识主题征文活动推荐作品汇总表
推荐单位：（盖章）             填报人：          电话：                   年  月  日
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铸牢中华民族共同体意识主题征文活动附件2

作者承诺书

本人认真阅读了省委教育工委、省教育厅、省民族宗教委《关于开展铸牢中华民族共同体意识主题教育活动的通知》（豫教工委〔2023〕87号）内容，并作出如下承诺:
1、 本人参加“铸牢中华民族共同体意识”主题征文活动提交的《                                   》作品是由本人亲自独立完成的，对参赛作品拥有充分、完全、排他的著作权。
二、自征文作品提交之日起，本人许可征文单位对入选征文进行审核修改，许可征文单位永久免费以包括但不限于发表、传播、展示、出版等方式使用，未经征文单位书面同意，不将征文在纸质或网络媒体（含微信公众号、校园网等）上发表。
三、本人在创作过程中未侵犯任何第三方享有的相关知识产权、名誉权、隐私权等权利。否则，由此产生的一切后果由承诺人本人自行承担。本承诺书自本人签字之日起生效。

承诺人签名：               所在单位（公章）：       
                                
 年    月    日

